

# 宁波谋划甬绍金高铁

日前,宁波政府采购网发布了一则中标结 果公告——涉及的是一条高铁的预可行性研 究。这条高铁,叫甬绍金高铁。

招标公告在项目背景中提到, 甬绍金高铁项目, 与在建的金甬铁路共同构成宁波至金华铁路运输走廊, 填补宁波都市区直连金义都市区铁路干线通道的空白, 满足绍兴南部地区东西向快速铁路客运需求, 是宁波辐射西南的重要通道项目, 也是宁波舟山港集疏运网络的重要组成部分, 更是宁波国内国际双循环枢纽城市建设的重要载体。

铁路部门相关人士表示,这条高铁应该是一条时速350公里级别的高铁;如果能够开工建设,它将成为宁波继杭甬高铁、通苏嘉甬铁路、甬舟铁路及规划中的甬台温高铁之后,宁波又一条高铁大通道。 记者 范洪

# 石浦高速12月24日将开通 宁波市区到石浦缩短至1小时



12月22日上午9点38分,宁波舟山港石 浦港区沈海高速连接线新桥至石浦段公路(石 浦高速连接线)试通车仪式举行,50辆试行 车,在引导车的带领下,从石浦收费口出发开 往新桥。

记者了解到,石浦高速连接线12月24日零时起将正式开通。这意味着,象山重镇——石浦将彻底结束不通高速的历史。从此,石浦北通宁波市区,南连台州、温州沿海,从宁波市区出发到石浦可实现全程高速,车程从过去的2小时缩短到1个多小时。

在通行费方面,以小客车为例,从石浦连接线的新桥收费站出发至石浦,价格大约为13元。其他进出口间通行费依次为:新桥至定塘8.33元;定塘至石浦9.9元。据**据**派

# 浙江首批 7个高能级战略平台培育名单出炉 宁波坐拥两席

日前,省推进"四大建设"工作联席会议办公室正式公布了首批省级7个高能级战略平台培育名单。其中,宁波经济技术开发区、宁波前湾新区榜上有名。

"四大建设"即大湾区、大花园、大通道、大都市区的建设。打造高能级战略平台正是我省推进"四大建设"的重要举措之一,列入培育名单的高能级战略平台要切实发挥主体责任,进一步完善建设方案、明确建设目标、培育主导产业、强化科技支撑、推动产城融合,对标国内一流、国际知名,加快推进高能级战略平台建设。 据**高派** 

### 宁波再增5家国家级示范平台

日前,在工信部公布的2021年度国家中小企业公共服务 示范平台名单中,宁波5家单位榜上有名,入选数量再创新 高。

这5家宁波企业分别是中国科学院宁波材料技术与工程研究所、宁波股权交易中心有限公司、中汽研汽车零部件检验中心(宁波)有限公司、宁波鼎创科技咨询有限公司、宁波高新区甬港现代创业服务有限公司。

据介绍,国家中小企业公共服务示范平台是以需求为导向,为中小企业提供信息、技术、创业、培训、融资等公共服务,在管理、业绩、公信度、服务面等具有示范带动作用的服务平台。目前,我市已培育认定了147家市级中小企业公共服务平台。其中,12个国家示范平台、11个浙江省示范平台。 据宁波发布

#### 全国首部菜市场地方规范实施

宁波农贸市场迈入"标准化时代"

记者目前从宁波市市场监管局获悉,在全国首部菜市场地方立法《宁波市菜市场管理条例》(以下简称《条例》)施行4个月之后,与其配套的《菜市场建设布局规范》(以下简称《规范》)已于2021年12月10日起正式实施。这意味着我市菜市场标准化建设从此有据可依。

《规范》共8章,适用于宁波市行政区域内新、改、扩建菜市场,对菜市场的主体结构建设、场内功能布局、交易区划行规市、设施设备配置提出了统一要求,为满足市民对菜市场舒适性、便利性、安全性的需求提供了技术支撑。

对《条例》中未明确比例的自产自销摊位,补充规定农村菜市场自产自销摊位个数占比应不小于摊位总数的10%。

针对菜市场停车难的突出问题,明确新建菜市场每100平方米建筑面积应配备不低于1.5个机动车停车位、1.5个非机动车停车位。此外,还应配置电动汽车充电设施设备、设置无障碍机动车位和装卸车位。

记者 毛雷君 通讯员 陈莹 余丹

### 95号汽油每升下调0.11元

从12月17日24时起,国内成品油零售限价迎来了今年的第6次下调,对应汽柴油每吨分别下调130元、125元。

具体来看,本次调价后,宁波地区92号汽油调整为9302元/吨(7元/升),每升下调0.11元;95号汽油调整为9828元/吨(7.45元/升),每升下调0.11元;98号汽油调整为10530元/吨(8.16元/升),每升下调0.12元;0号车用柴油调整为7775元/吨(6.66元/升),每升下调0.1元;-10号车用柴油调整为8242元/吨(7.06元/升),每升下调0.11元。

此次国内成品油零售限价下调落实之后,消费者出行成本将有所减少,以油箱容量在50升的家用轿车为例,加满一箱95号汽油将较之前少花5.5元。 记者 黎莉